

Megjelenik délután

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, SAS-UT-  
CA 2. SZÁM.

TELEFONSZÁM 17-30

DEBRECENI  
POLGÁR  
POLITIKAI-NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

1 hónapra . . . 1.40 P  
Negyedévre . . . 4.— P  
Félévre . . . . . 8.— P  
Égész évre . . . 16.— P  
Vidéki havi előfizetés 2 F  
Angliában 1 óra 4.— P

Egyes szám ára 6 fillér

FŐSZERKESZTŐ: HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGY. KÉPVISELŐ.

Apponyi Genfben —  
Apponyi itthon

Apponyi gróf Genfben újabb és nagy sikert aratott. A világ gazdagabb lett egy nagy beszéddel, amelyet csak Apponyi tud mondani.

Amidőn örömet fejezte ki, hogy a kisebbségi probléma a népszövetségi tárgyalások tengelyébe került, egyuttal követelte a hárommillió magyar jogait. Férfi-ásan mutatott rá, hogy jogunk van e kérdést szóba hozni. Nincsenek tilalomfák.

Sajnos, a nemzet e pátriarchájának beszéde eredményt nem hoz. Szónoki siker követi e felszólalást, de cselekvő eredmény nem. A népszövetség még mindig a győztesek parlamentje, mi magyarok csak a szenvedő plebs vagyunk.

Nem értenek meg bennünket s elnyomóink vádolnak reakcióval.

Apponyi itthon a rex haereditarius elméleten alapuló legitimizmus feje. Neki köszönhetik a Habsburgisták, hogy a magyar kormány esinnal kezel azokat az izgató problémákat, amelyek a nov. 18-án bekövetkező proklamációk körül csoportosulnak.

De Apponyi gróf a demokratikus nemzeti konzervatív irányzatnak is híve. Parlamentünkben elhangzott ragyogó szónoklatai bizonyítják ezt.

Mi lenne, ha itt nem állana meg a szónoklatoknál, hanem — amint hogy itthon módjában is volna — eszélekedne is, az élre állna s megmentené e gazdasági nyomorúságokban vergődő országot. Önbi-zalmát nyerné vissza e nemzet.

Itt hiba van, itt ő kitér a történelmi hivatás elől. Pedig nagyobb lenne a genfi siker is, ha belpolitikai bajaink emlegetésével nem lehetne rést ütni az általa hirdett nagy igazságokon.

Ha itthon először azt mondaná: előbb teremtsük meg a Kossuth országot, nincs külön hivatalos nemzet és külön nép, hanem a kettő egy s az önrendelkezési jogait visszanyert magyar nemzet döntson majd jövője felől.

Be minden másként lenne, ha Apponyi állna ki — nem csak szónoklataival, hanem cselekedeteivel is megmenteni e színylődő országot.

Az Örökletes király jövőjénél százszor fontosabb a magyar jövő s Kossuth igazságai, mert ezekkel az igazságokkal vértet-ten a genfi siker is nagyobb volna.

A költségvetést pártközi konferencia  
elé kell vinni

(Közlemény a 3-ik oldalon.)

Sziven lötte magát a Nagyerdőn  
egy csapos

Ma reggel a Nagyerdőn, ahol a villanyos az egyetemtól jövet a viztorony körül jobbra kanyarodik, az ut mentén, egy fához támaszkodva az arra haladó munkások egy férfit pillantottak meg. — Első perében azt hitték, hogy alszik, de mikor közelebb mentek hozzá, akkor vették észre, hogy

*a ruhja tele van alvadt vérről.*

Azonnal a közelben levő klinikára siettek, ahonnan egy orvos ment a

helyszínre és megvizsgálta a fák mellett fekvő emberi testet.

Azonnal megállapította, hogy az már halott. Halálát revolvergolyó okozta, amely

*a mellén behatolva, keresztül ment a szíven és a hátán jött ki.*

A testen keresztül haladt revolvergolyó belefurudott a fába, amely mellé az öngyilkos támaszkodott.

A holttestet beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe,

majd megindították a nyomozást személyazonosságának megállapítása iránt.

Ez rövidesen eredménnyel is járt, amennyiben sikerült megállapítani, hogy

*az öngyilkos Kovács József állás nélküli csapos.*

Levelet hagyott hátra, amelyben arra kéri hozzátartozóit és a hatóságokat, hogy tétlenek okát ne kussassák.

Mellbelötte magát egy kertész, mert  
megunta az életét

Megrendítő öngyilkossági kísérlet játszódtott le tegnap este a Károly Ferenc József ut 30. szám alatti házban. Tukaes Imre kertész, aki ebben a házban, mint albérlő lakik,

*forgópisztolyával mellbelötte magát.*

Az öngyilkossági kísérlet részletei a következők:

Tegnap este Tukaes Imre 10 órakor ment haza Károly Ferenc József uti lakására. Rövid ideig együtt volt szállásadójával és fivérével, aki nála épen akkor látogatásban volt, majd átöltözött s azután kiment az udvarban levő istállóba.

Szállásadója és fivére ezalatt a szobában beszélgettek. Beszélgetés közben

*hallottak egy tompa dörrenést,*

de nem törődtek vele. Pár perc múlva Tukaes Imre betántorgott a szobába.

*Kezét melléhez szorította, de az ujjai között előszivárgott a vér.*

Szállásadója és fivére megdöbbenve siettek támogatására és megkérdezték tőle, hogy mi történt?

Tukaes Imre elhaló hangon suttogta:

*— Megakartam halni.*

Tukaes bátyja azonnal értesítette a mentőket, akik pár perc múlva már a helyszínen voltak. Ideiglenes kötéssel látták el Tukaes Imrét, majd beszállították a sebészeti klinikára. Itt megvizsgálták és megállapították, hogy

*a golyó a szív alatt hatolt be közvetlenül, keresztülfurta a tüdőt és a 10. és 11-ik borda között jött ki.*

Tukaes Imre végzetes tette

előtt egy levelet írt, de azt azonnal szét is tépte. Ezt a levelet fivére és szállásadója megkísérelték összeállítani és abból azt olvasták, hogy Tukaes Imre megunta az életét és azért akart öngyilkos lenni.

A délelőtt folyamán érdeklődünk állapota iránt a sebészeti klinika igazgatóságánál, ahol azt a felvilágosítást adták, hogy állapota nagyon súlyos, de életben maradásához van remény.

Felfüggesztették  
a műszaki ügyosztály  
egyik tisztviselőjét

Tegnap városszerte suttogni kezdtek az emberek, hogy a városi műszaki ügyosztálynál az egyik tisztviselő súlyos szabálytalanságokat és mulasztásokat követett el.

A Debreceni Polgár munkatársa ma illetékes helyen érdeklődött ezen állítólagos visszaélésekről elterjedt híresztelések valódiságáról és a következő felvilágosítást kapta:

Stieber József műszaki tisztet a laktanya építkezések ellenőrzé-

sénél és a számlák felülvizsgálásánál előfordult mulasztások miatt a fegyelmi eljárás egyidejű megindításával a polgármester állásától felfüggesztette.

## Legújabb tőzsdei jelentés

Budapest, szept. 22.

Az irányzat gyenge. A buza 10 fillért esett.

## A szombathelyi mandátum

A keresztény gazdasági párt a hétfői értekezleten dönt a szombathelyi mandátum felől. *Skerlets* Iván báró, a volt horvát bán szeretne ott képviselő lenni s így átvénné Vass József képviselői örökét.

De úgy látszik, ma nem kedvez az idő a hivatalos jelöltekre.

Nem kellene.

Igy most pártonkívüli jelölttel próbálják megkerülni a népakaratot. Ezt a célt szolgálná Kiskos István polgármester jelöltsége. — Majd ő azután alkalom adtán belép a pártba.

De úgy látszik, hogy bár Szombathelyen nyílt szavazás van, az ellenzék se hagyja magát. Hencz Károlyért is jártak egyesek Szombathelyen. Henczet a kormány a múlt választásokon alaposan ki-nullázta, sőt több rendbeli atrocitásában is volt része.

Friedrich István nyilatkozatából viszont arról értesülünk, hogy Pallavicini György gr. lép fel ellenzéki programmal, aki a demokratikus legitimisták közé tartozik s a frank perben keményen ostromozta a kormányt.

### „Más aratója“

Ezt a címet viseli egy most megjelent versfüzet, amely Nagy Sándor debreceni, fiatal poéta új verseit tartalmazza. Az „új“ itt most nem csupán kronológikus jelentőségű, hanem értékjelző meghatározás is. Ez azt jelenti, hogy Nagy Sándor, aki versművelési valamint érzésmódjában eddig elsősorban a régi vagásu költő attilás és vitézkötés jelenségét látta meg érdekes egyéniségéből, egyre teljesebben a differenciáltabb s finomabb megérzésekre képes modern versírás szétfűvésébe bontja bele a költő érvényesülés vizein bolyongó hajójának vitorláit. Igéretteljes fejlődőképessége elhatározó módon lendítette ki a sujtásos nyelvzetű tucat verseket gyártók szellemi szférájából. Nagy Sándor költői egyénisége örvendetes szármalásban van a költői kiteljesedés tisztultabb régiói felé. Bár még akadnak verseiben itt-ott csináltságra és utánérzésre mutató sorok, egy-egy rezignáló hangulatu költeménye mesterkéltnak hat. Mindezen azonban nem érintheti lényegében azt a megállapítást, hogy ha szerzőjük e versgyűjteményében megnyilatkoztatott képességeinek erejét felfokozza, akkor semmi kétség, hogy az időnek egy rövid határán belül fog szepőlőfoltjaitól megtisztult költői areullattal bejutni a teljes érvényesülés, az elismertetés révébe. Az izléses kiállítású füzet kapható a szerzőnél, ára 1 pengő.

Bata Gábor.

ALLÁSNÉLKÜLI SZELLEMI MUNKÁSOK (nyugdíjasok kivételével) adják le címüket — „MUNKA“ jellegére a „Debreceni Polgár“ kiadóhivatalában.

## Kontsek Géza lett az OMKE új elnöke

### Megemlékezés az elhunyt Létai Lajosról

Az OMKE hajdumegyei kerületének tisztújító közgyűlését zsu folt széksorok előtt nyitotta meg Keppich Béla alelnök, aki Létay elhalálása óta az ügyeket vezette. Meleg szavakkal üdvözölte Létay Lajos családjának megjelent tagjait, a hölgyközönséget s annak élén Léderer Miksánét, az izr. Négyelet elnökjét, a fővárosi és helybeli vendégeket, valamint a közgyűlés tagjait. Magyar Bertalan központi alelnöknek és Balkányi Kálmánnak, a kiváló főtitkárnak megköszönte megjelenésüket, majd kegyeletos szavakkal áldozott Létay Lajos, az elhunyt elnök emlékének és felkérte dr. Szántó Sámuel vezérigazgatót emlékbeszédének megtartására. A hallgatóság feszült figyelemmel hallgatta dr. Szántó Sámuel vezérigazgatónak Létay Lajosról tartott költői szárnyalásu megemlékezését, kiemelve egyéniségének, sok irányu társadalmi és közéleti működésének jelentőségét.

Dr. Szántó Sámuel megkapóan eseteltte Létay Lajos vezérigazgatónak egyéni sajátosságait.

— A fényugár — mondotta, — amely Létay Lajos minden tetteire, működésére reáveti szín-

képét, megadja annak alaptónusát, az ő végtelen szívjósága, — mély érzése, nemes gondolkozása, mely őt mindenkor és mindenben jellemezte. Ez a fényforrás volt dynamója minden eselekedetnek. Létay Lajos a „jó ember“ típusa volt, a maga erényeivel, — gyengéivel és hibáival egyaránt.

Beszéde további folyamán dr. Szántó Sámuel kiemelte az elhunyt páratlan lelkiismeretességét, szigorú felelősségérzetét és ritka kötelességtudását, majd változta azokat a jelentősebb állomásokat, amelyek kora ifjúságától halála napjáig életében nagyobb szerepet játszottak avagy fordulópontot jelentettek. Meg volt benne az OMKE ügyvitelénél Sándor Pál profétaszertű ihletsége, dr. Balkányi Kálmán páratlan energiája és kiváló szervezőképessége s épen ezért az OMKE is fájdalommal siratja a maga nagy halottját, a hajdumegyei körzet hívatott nagynevű vezérét, elnökét. A Létay Lajost övező szeretet és nagyrabecsülés temetése alkalmából kivételes és csodálatos erővel nyilatkozott meg s ugyanígy újult fel az OMKE mai ülésén is, amelyet az ő emlékének szenteltek elsősorban.

Dr. Szántó Sámuel vezérigazgatónak lelkes tapssal honorált emlékbeszéde után Keppich Béla alelnök a gyász jeléül két percre felfüggesztette az ülést.

Majd dr. Békés Kálmán főtitkár mutatta be az egyesületnek a választmány és a titkárság jelentését, hangsúlyozván, hogy az OMKE hajdumegyei csoportja is mindenkor a kereskedők átfogó érdekeit igyekezett képviselni.

Ezután megválasztották az új tisztikart. Egyhangu felkiáltással három esztendőre dr. Szántó Sámuelt diszelnökké, Kontsek Gézát pedig, mint Létay Lajos utódját választották meg lelkes éljenzés közben az elnöki székbe. Úgyvezető társelnök Keppich Béla lett, társelnökök Bernfeld Sámuel, Lukács Andor, Rikkl Antal. Ügyész dr. Békés Kálmán, főtitkár dr. Székely Jenő, titkár dr. Hegedűs László, jegyző Leitner Barna lettek.

Dr. Szántó Sámuel diszelnök meghatva mondott köszönetet a tagok szűnni nem akaró lelkesedése közepette megválasztásáért.

Kontsek Géza, az új elnök abban a tudatban veszi át Létay Lajos örökét, hogy súlyos kötelességek hárulnak reá, mert az OMKE-n kívül senki sincs, aki a hóna alá nyúljon a kereskedőknek.

Ezután Magyar Bertalan tartott a mai gazdasági helyzetről tartalmas előadást.

### A mezőgazdasági kamarai igazgató választás

A Rácz Lajos helyére 26-an pályáztak. Nem pályázott Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő, aki ezt a szándékot nyílt levélben tette közzé.

A választás titkosan október hó folyamán lesz Debrecenben. A jelöltek közül kettőnek van komoly kilátása: az egyik *Czeglődy* Béla, a titkár és az elnökség jelöltje, a másik *Vásáry* József felsőházi tag, akit a debreceni nagy gazdák jelöltek.

### Após és vő harca a törvénytörés előtt

Tíz havi börtön Ifj. Kovács Géza cipészsegéd került ma a kir. törvénytörés elé. Kovács a vallomások szerint kártyás, iszákos ember volt, aki még — dacára fiatal feleségének — szeretőt is tartott.

Ez év május 28-án délelőtt feleségét megverte, aki sirva ment haza a szüleihez, ahol elpanaszolta, hogy az ura *törvénytörést tesz számára az életét*. A szülők este felkeresték a durva férjet lakásán, ahol Kovács egy bottal háromszor fejbevágta, majd felkapott egy sósavas üveget s tartalmát az öregemberre öntötte és egy ásóval fejbeverte a már távozó Baloghot.

Szándékos emberölés büntetése kísérletért vonták felelősségre és 10 havi börtönre s 3 évi hivatalvesztésre ítélte.

## Üzletünket átépítjük

az átépítés ideje alatt mélyen leszállított árban vásárolhat iskolai gyermekruhákat, gyermek téli kabátokat, férfi öltönyt, felöltőt, téli kabátot bőrkabátot, gummikabátokat.



Tegyen egy próbavásárlást az átépítés alatt!!!!

# „HAJDUSÁGI“ férfi ruhaárúház

Piac-utca 67.

Vármegyeházzal szemben.

Hivatkozzon a „Debreceni Polgár“-ra 10 százalék engedményt kap

## Könyvtárakat

és egyes regényeket magas áron

vásárol a KULTURA ANTIKVÁRIUMA!  
DEBRECEN, SZENT ANNA-UTCA 3.

# TURUL Cipőgyár R.-t., Piac-utca 63



Helyet csinálunk az őszi áruknak és a raktáron levő  
összes cipőket f. hó 30-ig  
20% endedménnyel árusítjuk.

**TURUL Cipőgyár R.-t., Debrecen, Piac-utca 63. sz.**

## A költségvetést párközi konferencia elé kell vinni

**Meg kell menteni a katasztrófális helyzettől a város adófizetőit**

Megkezdjük a városi költségvetés általános vitáját. Megkezdjük itt a lap hasábjain, a nyilvánosság előtt.

*De mielőtt ezt tennénk, javaslatot tesszünk.*

A felelősség kérdését most nem kutatjuk. Hiába van jóakarát, a gazdasági helyzet olyan, hogy meg kell menteni a várost. Itt pedig elfelejtjük a sérelmeket, elfelejtjük még azt is, hogy több mint 10 ezer választónak aránytalanul esekély a képviselők a törvényhatósági közgyűlésben. Hogy a város egyik fele az igazságtalan kerületi beosztás miatt egyharmadát küldi be a választott közgyűlési tagoknak, míg a másik kétharmadot, hogy a virilisek fele arányban uralkodnak a törvényhatóságon, hogy az érdekeltség összeférhetetlenség elvének érvényre emelése nélkül katasztrófális viszonyok közepette kerül a költségvetési tárgyalásra.

Mindezt el kell felejtenünk, — mert nyomoruság és baj van. — Nem mondjuk tehát, hogy a virilisek vállalják a fele terheket, — nem mossuk Pilátusként kezünket, hogy lesz, ami lesz, nem érvényesítünk pártokkal és a vezetőséggel szemben felelőségeket, hanem azt mondjuk, mentsük meg Debrecen. Mert baj van!

Mi nem teszünk különbséget, — hogy ki született Debrecenben s ki nem, nem teszünk szemrehányást a leszavaztatásokért, csak egyet mondunk, amivel mindenki tisztában van: koldusok vagyunk s e koldusságunkból folyik, hogy minden jóakarát dacára ez a költségvetés csak egy terv, amely a valóságtól messze elmarad. A bevételek nagy része nem fog befolyjni, ellenben a kiadások szükségletként jelentkeznek. Olyan különbség áll tehát majd elő, amely katasztrófákra vezet.

### Beszélő számok

A számok beszélnek. A háztartási hiány 1 m. 487.000 pengő, — amely immár 62 százalékos pótdóval nyerhet fedezetet, amely pótdó a ház, föld, a társulati és tantem adók után számítják.

Az alapoknál a hiány 1 m. 140.000 pengő, amelynek eltüntetéséhez utadó címén javaslatba hozott 12 százalékos pótdó szükséges. Ez 390 ezer pengőt tesz ki s fizetik a föld, ház, társulati, tantem adók és az általános kereseti adó után.

### Megbirja-e a 74 százalékos pótdót a város lakossága

Kérdjük, megbirja-e a 74 százalékos pótdót a város lakossága? A főnkre ment gazda, iparos, kereskedő társadalom és lateimer osztály, a munkanélküli munkások?

Kétségtelen, hogy nem.

Debrecen város különböző címeken számított jövedelmei, több mint 18 milliót tesznek ki, kiadásai csaknem 21 milliót. A hárommillió különbség pótdóval pótdókból.

### A fedezeti rész irreális

Ez tervnek így szép. Csakhogy nem csak a hárommillió különbség nem igen fog befolyjni, hanem a 18 millió jövedelem igen tekintélyes része sem, mert a bérlet és szolgáltatók is bajban vannak. A költségvetés ezért a legjobb akarat mellett sem reális. Az emberek nem tudnak fizetni nines miből. Ellenben a kiadások effektíve kifizetendő tételek.

## Pártoljuk a hazai ipart!

Mielőtt női és férfi kalap szükségletét beszerezné, — okvetlen nézze meg

## M. Nagy Mihály kalapos mester

kalap nagy raktárát.

Debrecen, Csapó-utca 17. — Színházi átjáró.

*Nem bécsi, se nem külföldi gyártmány, hanem modernül felszerelt budapesti és debreceni műhelyünkben magyar munkások készítik.*

Férfi nyulszór kalapok már (P 14-től)

Női legdivatosabb file kalapok (P 6.50-től)

Kalap alakítást és tisztítást elfogadok.

Tisztelettel: M. NAGY MIHÁLY kalapos mester, Csapó-utca 17

### A Független Polgári Párt javaslata

felveti a javaslatot: Hivassék össze a pártközi konferencia. Az egységes párt mindkét árnyalata, a függetlenségek, a szociálisták és a pártonkívüliek képviselve legyenek abban, valamint a városi adminisztráció feje, a polgármester — a főispán elnöke alatt.

Tárgyaljuk végig előzetesen a költségvetést, csupán a város érdekeit nézve, abból a szempontból, mennyit könnyíthetünk Debrecen nyomorral küzdő lakosságán?

Mindez azért is fontos, mert a kormány jóvoltából vagy hibájából is a téli nyomor és a munkanélküliség súlyos gondot hárt a városra.

Ez a javaslatunk a város érdekében. A nyilvánosság előtt adjuk elő s várjuk a választ.

Hegymegi Kiss Pál.

## A Kossuth sirkoszoruzás

Még ma is érkeznek képviselőkhöz levelek a Rothermerek lord koszorujának lehelyezésével kapcsolatban.

Igy *Baltazár Dezső* püspök ur a következő meglehangu levelet intézte képviselőkhöz:

*Kedves Pali öcsém!*

A tizenkilencediki ünnepélyre szíves meghívásod köszönöm. — Igen sajnálom, hogy nem lehetek

jelen, mert Dunántul leszek az Orle kongresszusán.

Szeretettel bátyád:

*Dr. Baltazár Dezső*

Az ünnepségre meghívott debreceni egyetem részéről szintén jött válasz:

Méltóságos

*Dr. Hegymegi Kiss Pál*  
országgyűlési képviselő urnak

*Helyben.*

Hálásan köszönetet mondva Méltóságodnak azért a megtisztelő értesítésért, mellyel Tisza István Tudományegyetemünket Kossuth Lajos halálának évfordulója alkalmával tartandó ünnepélyre meghívni méltóztatott, egyben tudatom Méltóságoddal, hogy a tanév kezdetén jelentkező nagy elfoglaltságunk miatt tanácsi-képviselőnek Budapestre történő kiküldetéséről gondoskodni, végtelen sajnálatunkra, módunkban nem áll. —

Fogadja kérem Méltóságod kiváló tiszteletem megnyilvánulását.

*Szentpéteri Kun Béla*  
e. i. rektor.

**Lengyel fest, mos, tisztít** kifogástalanul.  
Csapó-utca 28. sz.

**Ágytoll tisztítás gőzzel**  
Batthyány-utca I. sz.

Tomcsányi Vilmos Pál volt miniszter-képviselő, aki szintén ott volt Rothermere lord londoni vascsoráján, a következő levélben mentette ki magát:

*Kedves Barátom!*

Végtelenül sajnálom, hogy a lélekemelő ünnepélyen nem lehetek jelen! Lélekben veletek leszek!

Meleg üdvözléssel

Tomcsányi Pál

### Két pengő egy esőköpeny

(A Magyar Vegykészterményü Papirgyár által meghonosított új iparágak.)

Oser Jakab, a Magyar Vegykészterményü Papirgyár tulajdonosa egyre-másra új iparcikkek gyártásának meghonosításával vonja magára a közfigyelmet.

Oser kezdte meg a vízmentes csomagolópapír gyártását. Az ő nevéhez is fűződik mindenféle fénymasolópapír gyártása, ő hozta piacra a diszesebb csomagolást igénylő cikkek (mint cukorka stb.) részére a dessinált viaszpapírt és most meglepi a piacot egy új cikkekkel: a kétpengős esőköpenyvel.

Ez a kétpengős esőköpeny persze nem készül impregnált vászomból, sem nem kerül ki előkelő szabászatból. Ez a köpeny papírból készül, vízátthatlanul impregnáltan zsirozva és 5-6-szori szolgálatra kiválóan bizonyul. Összerakható ez a köpeny úgy, hogy elfér az öltöny egy zsebében. Ha tehát a kiránduló legszebb időre is számít, jó ha ilyen magával viszi, mert a mai ruhaárak nem oly olcsók, hogy az időjárás elleni kímélés ne érné meg azt a csekély költséget, amibe az Oser-féle esőköpeny kerül.

Olvassa

a Debreceni Polgárt!

## A Patronázs Egyesület október ötödiki gyermeknapi gyűjtésének programja

A Debreceni Patronázs Egyesület vezetősége Sass Béláné tarseinők kiváló irányítása mellett nagy erővel készül az október 5-iki gyermeknapi gyűjtésre. Most folynak a szervezés nagy és fárasztó előmunkálatai s lassan kezdenek kialakulni a gyűjtőnap hatalmas arányai. A megváltási jelyvények is már szét lettek küldve az egyes urnacsoport vezetőinek és megkezdődött azok árusítása.

Szükség is van ilyen alapos előkészítésre, mert csak így remélhető, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között a gyűjtőnap eredménye megfelel majd a hozzáfűzött reményeknek. Pedig a Patronázs Egyesületnek ugyszólván létkérdése a gyermeknap anyagi sikere, mert ebből segítyezi fel a tél folyamán az elesetteket, az árva gyermekeket és lát el száz meg száz árva iskolás gyermeket téli meleg ruhával, miután az egyesületnek vagyona nines és sehonnan sem részesül ugyszólván semmitféle anyagi támogatásban. Így teljesen a maga erejére utalva, tagjai által gyűjti össze évről-évre a szükséges összeget.

A gyűjtőnapon a következő helyeken lesznek felállítva az urna gyűjtő-csoportok:

1. A vasúti állomásnál: dr. Székely Ferencné és Hegedűs Károlyné urnók vezetésével.

2. Szent Anna-Varga-u.: özv. Zoltán Ödönné vezetésével a Szent

Erzsébet egyesület tagjai.

3. A Hungária kávéház előtt: özv. Lédererné Fischben Lujza vezetésével az izr. Nőegylet tagjai. —

4. Piac-Szent Anna-u.: dr. Rex Sandorné urnó csoportja.

5. Passage előtt: Sass Béláné, dr. Tankó Béláné, Darkó Jenőné és Tarpay Béláné urnók vezetésével s itt lesz felállítva a két szerencsekerék is.

6. Kaszinó előtt: Fráter Erzsébet vezetésével a Jótékony Nőegylet tagjai.

7. Városháza előtt: Sipos altábornagyné vezetésével a tisztai urnacsoportok.

8. Ref. Kistemplom előtt: Balogh Istvánné vezetésével a Kálvinista Templomegyesület tagjai.

9. Piac-Széchenyi-u.: Ollinger Béláné és Lábas Béláné urnók vezetésével a Mansz tagjai.

10. A színház előtt: a Csokonai Színház tagjai.

11. Arany Bika előtt: Bárdos Gézőné, Suhajda Béláné és özv. Havas Kálmánné vezetésével.

12. Ref. Nagytemplom előtt: dr. Sallay Lajosné vezetésével a Kálvinista Templomegyesület tagjai.

13. Piac-Usapó-u.: dr. Szabó Mihályné urnó csoportja.

14. Az Iparosiskola előtt: Faragóné Szabó Emma urnó vezetésével.

15. Az egyetemi klinikánál: dr. Papp Károlyné és Kreiker Aladárné urnók vezetésével.

16. Az Attila téren: az I. sz. Gazdasági iskola.

17. A vasúti kisállomásnál: a II. sz. Gazdasági iskola.

18. A muzeum kertben: Vidoni Jánosné és Fehértói Dánielné urnók csoportja.

19. Az Augusztus szanatóriumnál: Gesztyné és Kunczéné urnók vezetésével.

20. A református templomoknál a Kálvinista Templomegyesület tagjai. —

21. Az Ág. ev. templomnál: özv. Géressy Kálmánné urnó vezetésével. —

Mint a fenti beosztásból is látható, részt vesz a gyűjtésben városunk összes jótékony egyesülete vallás és társadalmi állásra való tekintet nélkül, így bizton remélhetjük, hogy meg lesz a siker és a Patronázs Egyesület az előjövendő télen újból teljesítheti neves feladatát, az elhagyott, árva gyermekek megsegítését és felnevelését.

### Tizenkétezer kisémbert sérelme a dugsegély miatt

Köztudomásu, hogy a bírságpénzek egy közös alapban egyesülnek. Ebből az alapból jutalmat szoktak kapni a pénzügyi tisztviselők.

Most állítólag Balácsi államtitkár már alá is írta a dugsegély utalási és kísérő rendelkezését. — Alkírása azonban nem kevesebb, mint tizenkétezer kisémbert, azaz a teljes kezelői személyzetet fosztja meg jutalmazásuktól.

A dugsegélytől megfosztott tizenkétezer kisémbert hihetetlenül és óriási felháborodással fogadta ezt a méltánytalan rendelkezést.

Mi felvetjük a kérdést: Szabad-e egyáltalán s különösen a mai időkben dugsegélyeket adni?

### Saját készítményü legjobb butorok

hálószoba, keményfa, fényezett 300 pengőtől kaphatók

**Bálint Sándornál** PIAC-UTCA 85. SZ. KIRÁLY-UTCA 2. SZ.

Asztalos tanulók felvétetnek.

## REGÉNY

### Kitartottak

Írta: Litteráti-Végh László.

(63)

— Igen Pista, — válaszolt a lány egészen nyugodtan — én vagyok, de nem a Csiky Alice, hanem Gimessi Lizi. Látja milyen jó, ha az embernek előneve is van, nem szükséges a másikat kompromittálni, ha ilyen helyzetbe kerül, amilyenbe én. Ami pedig a kérdést illeti, hogy én, hogy kerültem ide, mielőtt válaszolnék rá, előzőleg én kérdezek valamit magától. Maga ugyebár azt hitte, hogy én és nagyapó még mindig Széplakon a Vétzy kuriában lakunk?

— Természetesen és nem tudom az okát lenni annak, hogy eljötték.

— A dolog úgy történt Pista, hogy nagyapó addig hazafiaskodott és addig beszélt mindenféle olyan dolgokat, amire semmi szükség nem volt, amíg aztán a végén mindkettőnk kiutasítottak Romániából. — En ekkor állás után néztem, — de maga tudja, hogy milyen iskolai kvalifikációval rendelkezem, — természetesen nem kaptam. Ekkor állottam be ide szobalánynak, azt moondva nagyapónak, hogy házvezetőnő vagyok, de azt hiszem, hogy az én esetem nem egyedülálló a mai világban.

Pista kétségbeesetten hajtogatta.

— Rettenetes ez Alice, rettenetes.

— Ó Pista, nem olyan borzasztó ez a helyzet, mint maga gondolja. A házi munka, — tudhatja maga is — nekem ugyszólván szórakozás. Itt pedig nagyon jó dolgom van, Radóné igazán kedves hozzám, Lea pedig inkább barátónőjének tekint, mint eselédnek.

— De Radó? — kérdezte Pista, akinek most, hogy az előbbi jelenetet emlékébe idézte, ökölboszorult a keze és ha a ház ura ebben a pillanatban belép, igen könnyen rosszul járhatott volna.

— Radó? — válaszolt Alice. — Kedves Pista, az ilyen dolgoknak az ember a hivatalban is mindenütt ki van téve, sőt még talán nagyobb mértékben is. Ami pedig Radót illeti, vele szemben nekem nagyon könnyű a helyzetem. Ha tulságos szemtelen, vagy is inkább tulságosan kedves kezd lenni, akkor megfenyegetem, hogy szólok a feleségének. Ez a módszer teljesen biztos.

— De mégis Alizka, — eselédnek között élni, eltűnni azoknak a tolokodásait, szemtelenkedéseit, — borzasztó lehet.

Alice mosolyogva felelt.

— Én rajtam kívül egyetlen eseléd van még a házban és ez a szakácsnő, aki pedig nem más, mint Boris néni, az én volt dadám. Ő pedig, — elgondolhatja — igazán nem szemtelenkedik velem. A helyet is ő kerítette számomra.

— Hát Gerzson bácsi? — kérdezte Pista — ő hol van? Mit csinál?

Erre a kérdésre a lány lehajtotta a fejét.

— Alice, — feleljen, az Istenre kérem, hol van Gerzson bácsi?

Egy szegényházban.

Erre a kijelentésre Vétzynek valósággal eltorzult az arca.

— Örjítő dolog, Gerzson bácsi, aki a családunknak egy életen keresztül volt leg-huságesebb embere, nekem, apámnak atyát barátja, — egy szegényházban van. De Alice mért nem szölt nekem előbb. Én magát hét esztendeje nem láttam és nem ismerhettem fel, hiszen maga azóta rengetegett változott.

— Nézze Pista, — válaszolt a lány — tudtam, hogy a maga anyagi helyzete sem a legrozzsásabb és nem akartam, hogy maga esetleg félreértse, — azért nem szöltam.

Vétzy járkálni kezdett fel s alá.

— Nézze Alice, — omndta kis idő múlva — az én anyagi helyzetemben valószínűleg rövid időn belül olyan kedvező változás áll be, hogy tudok Gerzson bácsinak tisztességes nyugdíjat adni.

— Pista, — ha az ősi ház eladására gondol, akkor figyelmeztetnem kell, hogy azt el-rekquirálták a esendőrök laktanyának és azok egykönnyen nem költöznek ki belőle. Így pedig nem igen veszi meg senki.

— Nem arra gondoltam Alice. Egészen másra. Ha aktuális lesz, szólok majd magának.

— Én meg arra kérem magát Pista, hogy Radóknak semmiesetre ne említse, hogy ki vagyok. Rendben van?

(Folytatása következik.)

## HIREK

### Értesítés

Ujjonnan belépő előfizetőink október elsejéig díjtalanul kapják a lapot.

A Kossuth dalkör vasárnap esti ünnepélyének lefolyásáról lapunk holnapi számában számolunk be.

— Kisgyülés és közgyülés a megyeházán. Hajdúvármegye törvényhatósága szeptember hó 29-én délelőtt fél 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Egy nappal később szeptember hó 30-án délelőtt 10 órakor Hajdúvármegye törvényhatósága rendes közgyűlést fog tartani.

— Meghalt az Eskü-téri autókatasztrófa második áldozata. Budapestről jelentik: Landstaedter Frigyes, az Eskü-téri autókatasztrófa második áldozata az éjjel meghalt. Öccse, Landstaedter Pál eszméletlenül állapotban fekszik a kórházban. Juhász József soffor ma délelőtt magához tért. A rendőrség kihallgatását rövidesen meg fogja kezdeni.

— Ujközlekedési rendelet Vácra. Vácról jelentik: A vaci rendőrség a gyakori autóbalesetek elkerülése végett új közlekedési rendeletet adott ki. A rendelet értelmében a szűk utcákon 20 kilométernél gyorsabban nem lehet haladni. Az ilyen utcákat jelző táblákkal látják el.

— Felhívás: A Petőfi dalkör működő tagjai felkéretnek, hogy f. évi szeptember hó 23-án, kedden este 8 órakor a dalkör (Burgondia utcai Iparos tanonciskolai épület első emeleti) helyiségében a dalpróbák tartása végett megjelenni sziveskedjenek.

— Levágta a gép egy molnársegéd ujját. Súlyom Károly 46 éves biharnagybajomi születésű molnársegéd az István malomban dolgozik. Az éjszaka folyamán az egyik gépen szijat igazított, mikor elkapta jobbkezét a gép, negyedik és ötödik ujját lemetszette.

— Jól sikerült a Homokkerti Református Olvasókör szüreti mulatsága. Tegnap este nyolc órai kezdettel szép számú közönség részvételével zajlott le a Homokkerti Református Olvasókör házas jellegű szüreti mulatsága. Magyar ruhába öltözött „csószók” és „csósznők” ropogós csárdással nyitották meg a táncot. Később kezdődött a szépségverseny is. Megérdemelten nyerte meg Páhor Rózsika urleány Miss Homokkert címet. Értékes díjjal jutalmazták meg. Sok bosszúságot okozott a fiataloknak a „csószók” és a „csósznők” szemfúlése, mert akit szőlő lopáson értek rajta, annak irgalom nélkül le kellett fizetni a büntetés pénzt. Legtöbb tolvajt Pongrácz Mancika urleány fogott el s ezért őt is, szintén értékes ajándékkal jutalmazták. A jól mulató fiatalság reggel négy óráig ropt a táncot.

### SIPKOVITS BÉLA

Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás.  
Nagyvárad-u. 15. (volt Sziv-u.)  
Telefon 3.56.

## Jószabásu férfi- és fiuruhát,

felöltőt és télikabátot

## PLATTNER ruhaüzletében vásároljon,

Piac-utca I. (Hatvan-utca sarok)

Nagy választék!

Olcsó árak!

## Homlokon rugott a ló egy két éves gyermeket

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt Dobi Mihály, Hid-utca 16. szám alatti lakos hasonnevű 7 éves fiával.

A gyermek az udvaron játszadozott, amikor a lovakat kihajtották a legelőre. A lovak éppen a gyermek mellett haladtak el, aki játékából az egyik hátul poroszkáló ló után esapott.

Megijedt ló váratlanul felágaskodott, majd kirugott s

*a rugás olyan szerencsétlenül találta a fejét a fiúcskának, hogy vértől borítva eszméletlenül összeesett.*

Az azonnal értesített mentők részcsitették első segélyben, akik a gyermek súlyos fejszét bekötötték.

A mentőorvosi jelentés szerint a szerencsétlenül járt gyermek koponyacsontja 3 centiméternyi hosszúságban megrepedt és 1 centiméteres mélyen behorpadt.

Orvosi vélemény szerint állapota súlyos ugyan, de nem életveszélyes.

— **Közszállítások szénre és lisztre.** A kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltségével, hogy Hajdúhadház megyei város 400 q hazai szénre pályázatot hirdet. Pályázati határidő október hó 1. A m. kir. 6. vegyesdandár ellátóvezetőség pedig kenyérliszt szállítására október hó 7-én tartja versenytárgyalását. A vontkozó iratok megtekinthetők a kamara 5. sz. szobájában.

## Csoda olcsó árakban!

árusítunk az idén kintűnő minőségű, nagyon tartós kézimunka iskolacipőket, „DORCO” tornacipőket férfi és női strapa és DIVATCIPŐKET!

Egy próba vásárlás állandó vevőinkké teszi.

## Neumann Testvérek

Piac-utca 9.

Bika-Szálló mellett.

Az

# Atlantia

A BESZÉLŐ FILMSODA

óriási sikerére való tekintettel, pár napig még itt marad az

## Urániában!

A Vigszínházban:

## Vadölő

elsőrangú vadászati film, főszerepben

Laura la Plante-val.

### Viktória

Szombaton este volt a szezon első operettbemutatója a Csokonai Színházban, amikor is a Földes-Harmat-Abrahám szerzői trió Viktória című operettje került színre. A három nemesak munkakörre, de fajsúlyra is lényegesen eltérő kvalitású szerzők mindegyike rányomta a maga egyéni bélyegét a darabra, — amely az utóbbi idők legjobb operettjei közé tartozik. Epkézlab librettójában több cselekmény van, mint sok utóbbi időben bemutatott prózai darabban, muzsikája pedig invenciózus, kellemesen fülbemászó.

Az előadás azonban még a darabnál is jobb volt. A címszerepet játszó Timár Ilia nemesak kulturált énektudásával, de halk tónusu, finoman könnyed és mégis tökéletesen aláfestett játékaival is megérdemelten nagy sikert aratott. Erényi Böske jól táncoló, rutinos színész, aki a szobalány szerep lehetőségeit ügyesen használta ki. Barna Anci lehelletszerűen törekény kínai lánya a végletekig finom. Antók az egész darabban, de különösen a második felvonásbeli nagy jelenetekben abszolút precíz munkát végzett, hangja talán még jobb, mint amikor utoljára hallottuk. — Unger nagykövete százszázalékosan ur, tehát az, aminek a szerzők elképzelték. Misoga sajátosan egyéni humora most is uditően hatott, tántudása pedig ismét frappírozta a közönséget. Sugár ugy játékban, mint táncban ötletes és kedves, Kormos Ferenc epizódfigurája elsőrangúan megcsinált kabinetalakítás.

Az egész előadás biztonsága, — zökkenés nélküli gördülékenysége Unger rendezői kezét dicséri. A művészi kivitelű díszleteket Kőváry Pál tervezte. A zenekar tökéletes munkájáért Szathmáry karnagy minden elismerést megérdemel.

A darabban előforduló táncszámok precizek, ötletesek és sablontól mentesek voltak Erdődi Kálmán jóvoltából, aki ezeket betanította. (ltr.)

— **Mirescu tabornok melbelöte magát.** Bukarestből jelentik: Mirescu tabornok ellen, kemkedes miatt eljárast indítottak. A tabornok lakasan melbelöte magát, azonnali megnait.

— **izessén, szepen utozkodnetunk,** sok penzt takaríthatunk meg. Valtozasosabba tehetjuk ruhatarunkat, ha magunk keszithetjuk ruhainkat. A noi kezek a praktikus tudományban valo jartassaga a régi darabokból is keves ruhakat varaszol. — Minajart itt van már az ős! Alakítani való őszi anyag is kerül minden háznál és minden urinó megszerezheti magának azt az örömet, hogy magyarta ruhákban járhat, mert Laborfalvy Márkos Lujza, Rákóczi-utca 41. szám alatti divatszalonjában, minden urinó könnyű szerrel tanulhat modern, praktikus nőiszabászatot, varrást, iparilag is a legrövidebb időn belül. Ezen elegáns ruháiról és jutányos áráiról ismert, közkedvelt nődivatszalonban mindig sok uriaszony és leány tanulja a szabás-varrás művészetét a legszebb eredményekkel.

## Sport

## Bocskay—Vasas 4:1

Régen látott a debreceni közönség olyan gyenge futballt, — mint tegnap délután a Bocskay—Vasas mérkőzésen. Eltekintve az első tíz perctől, amikor a Bocskay csatársora, mondhatni, káprázatos játékokat produkált, az egész mérkőzés lapos, unalmas és csapkodó volt.

Ami azonban a mérkőzés gyenge színvonalánál is kellemetlenül hatott az a kisszámú, de hangos közönség magatartása volt. Azt a csapatot, amely még ebben a szezonban nem kapott ki, amelyik megnyerte Debrecennek a magyar kupát, amely megadásra kényszerítette a világhírű Ferencvárost, azért, mert egy barátságos mérkőzésen nem játsza ki teljes formáját és csak három góllal veri meg ellenfelét, lehet ugyan utólag megkritizálni, de nem szabad ott a mérkőzésen gunyos, — sőt gyalázkodó szavakkal demoralizálni. A gólokat Markos, Teleki, Jeckl, Teloki és Bobák rúgták. Bobák gólja ofszájdból történt, de a bíró megítélte.

## EGYÉBB EREDMÉNYEK

Magyarország — Ausztria 3:2 (2:1).  
FC Milan—Ujpest 1:0.  
Gradjansky—Pécs-Baranca 2:1 (2:0).  
Ferencváros—Sabaria 7:1.  
Attila—Vac FC 3:1 (1:1).  
Terézváros—Rákospalota 4:3.  
Bak TK—Józsefváros 3:1.  
Soroksár—Kossuth 2:0.  
Turul—Megyer 3:1.  
NSE—NyKISE 0:0.  
PMáv—DMTE 2:1 (0:1).  
Textilgyár—NyMTK 4:2 (3:0).  
DTE—NyÖTSE 3:1 (2:1).  
DKASE—NyTVE 2:1 (0:1).  
KSE—DVSC 1:0.  
Textilgyár II.—DTE II. 2:0 (1:0).  
Hajduszoboszlói SE—Kabai SE 1:0 (0:0).

Alapítva 1905. Kitértetve 1926.

## Gyenes Antal

szereplő mester  
Debrecen, Arany János-u. 27  
Telefon 937.

## Készít:

Modern fürdőszobákat, angol closeteket, hideg és melegvizet szolgáltató berendezéseket. — Kis és nagy lakások központi melegvízfűtés berendezéseit. Mintaraktár mindenkor megtekinthető.

Tervezés, költségvetés vidékre is díjtalan.

Nyomatványait a

**Korvin**  
nyomdában

rendelje meg  
DEBRECEN, Sas-u. 2. sz. alatt.  
Telefon 17-30.

## Tegnap i árfolyam

Budapest, szept. 20.

Szombati napon a készáru piacán a nyitáskor gyenge irányzat mellett indult az üzlet. Zárhatig az irányzat maradt. Buza ára 10 fillérrel esett. Rozs irányzata szintén gyenge volt. — Ára 20 fillérrel esett. Tengeri szintén lanya volt. Októberi buza 14 fillérrel, márciusra 13 fillérrel. — májusra 16 fillérrel, októberi rozs 22 fillérrel, márciusra 24 fillérrel, májusi tengeri 8 fillérrel esett.

## Termény-tőzsde

## Készáruk:

77-es tv. 15:30—15:90, ft. 15:15—15:20, egyéb 15:15—15:35.  
78-as tv. 15:45—16:05, ft. 15:30—15:50, egyéb 15:15—15:35.  
79-es tv. 15:60—16:30, ft. 15:40—15:60, egyéb 15:30—15:50.

80-as tv. 15:70—16:50, ft. 15:55—15:75, egyéb 15:40—15:60.  
81-es tv. 15:70—16:70, ft. 15:55—15:85, egyéb 15:40—15:70.  
Rozs 8:80—8:90, tak. árpa l. 13:25—13:50, közepes 12:50—12:75, sörárpa felsőmagyarországi 18:50—20:00, zab új közepes 15:50—16:50, tengeri 14:50—14:75, egyéb 16:50—17:50, repce 27:25—75, korpa 8:65—8:70.

## Határidős:

Októberi buza —, zárata 15:49—50.  
1931-i márciusi buza —, zárata 16:89—16:90.  
Májusra —, zárata 17:26—17:27.  
Októberi rozs —, zárata 9:17—9:27.  
1931 márciusi rozs —, zárata 10:40—41.  
Májusra —, zárata 13:40—13:42

## Sertésiaci árak

A sertésvásártéren a mai napon felhajtottak 400 drb kövér sertést. Felhajtottak továbbá 800 drb. sovány sertést.

Az árak valamivel lanyhábbak voltak, mint a múlt héten. Kilógramonként sulyban kövérsertés 1—1:10 pengőig. Soványsertés 1:20—1:30 pengőig ment.

## Mozgósínházak műsora:

## Vigszínház

Ma fél 7 és fél 9 órakor:

1. Vadölő.  
(A Wild-West kapitánya.)
2. A Botrány.  
Filmdráma 9 felvonásban.  
A főszereplő: Laura la Plante

Vasárnap az Apollóban

A Notredamei toronyőr.

Uj kópia!

## URÁNIA

Háromnegyed 5, háromnegyed 7 és 9 órakor:

A beszélő csodafilm:

## ATLANTIC.

Rendezte: Dupont (a Varieté és Parysia rendezője). A főszerepekben: Fritz Kortner és Willy Forst, a „Zwei Herzen“ főszereplője.

Kisérő hangos:

Muki az erdőben.

Péntektől naponta három előadás, vasárnap négy előadás.

Díjtalan apróhirdetés  
előfizetőinknek

Viszonzásul előfizetőink eddigi lelkes támogatásáért — elhatároztuk, hogy részükre az apróhirdetéseknél kedvezményt nyújtunk. — Még pedig olyan formában, hogy mindazon előfizetőinknek, akik előfizetési díjait lefizették, havonkénti egy-egy apróhirdetését díj-

tanuln közöljük a „Debreceni Polgár“-ban.

Természetesen ez a kedvezmény megilleti újonnan belépő előfizetőinket is.

Kérjük, sziveskedjenek e kedvezményt igénybe venni s apróhirdetéseiket feladni.

## APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések  
díja 10 szóig 40 fill.,  
minden további szó  
4 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegekből is beküldhető.

Óriásszemü  
eperpalánta

bármilyen mennyiségben kapható Simonyi-ut 13 sz.

## Hirdetmény

Elátvizek, helyben, Bertényi-nca 38 szám alatt 1930 szeptember hó 26-ik napján délelőtt 12 órakor bútor, függöny és könyvekből álló 1140 pengőre becsült ingóságokat. Szilányi Lajos bír. végrehajtó.

## Biztos állásban

levő fiatal ember keresi 18—23 éves lány ismerettségét házasság céljából. Minden fényképes levélre válaszol. Leveleket a kiadóba „26 éves“ jelígyére,

## Fiatalembereket

üzletszerzésre felvesszünk. Fűvészkert-utca 9. szám. Debreceni Polgár kiadóhivatala.

## Kömlyóssy-út 22

számu 3 szobás villa október 1-re kiadó, Értekezni a kiadóban.

## Kvartélyost

felvesszük. Veres-utca 3.

## Zongora órákat

adok jutányosan. Cim a szerkesztőségben.

Ölmet vesz a KORVIN-nyomda, Sas-utca 2. sz.

## Megjelent

a Dr. Salánki-féle „Ideg-elmegyógyászati compendium“ II-ik kiadása.

Kapható:

BÖHM FERENC

könyvkereskedése, Ferenc József ut 7.

## Olcsó kölcsönöket

földbirtokokra, házakra — valamint építkezéshez gyorsan folyosított Groszmann Ignác, Debrecen, Piac-utca 63 szám.

Hirdetése eredményes a Debreceni Polgárban!

## SZINHÁZ

A SZINHÁZI IRODA  
JELENTÉSE

Szombat óta a nagy színházi szenzációról beszél egész Debrecen

## A Viktória példátlan nagy sikere

A Viktória szombat esti premijerje döntő sikert aratott és azóta két zsufolt ház közönsége gyönyörködött a pompás magyar operett káprázatos fényvel kiállított nagy szerű előadásban. A szintársulatról gyorsan elterjedt az eddigi nagyszámú látogató révén, hogy még előzetes nagyszerű hírével is jobb és így az évek óta legjobb magyar operett hatalmas sikere a színházat hosszú időkre mentesíti a műsorgondtól.

A Viktória soronkövetkező előadásai:

hétfőn este A) bérlet 1. szám  
kedd este bérletszünet  
szerda este B) bérlet 1. szám  
Csütörtök bérletszünet  
péntek este C) bérlet 1. szám  
szombat este bérletszünet

A VIKTÓRIA minden előadásán a következő slágereket énekelik és táncolják:  
Good-night

Timár Ilia és Antók Ferenc  
Pardon Madame

Timár Ilia és Unger István  
Anyuskám

Barna Anci és Sugár Mihály  
Stefánia

Erényi Böske és Misoga L.  
Ahol az ember felmászik a fára

Barna Anci és Sugár Mihály  
Ugye hogy hajlandó

Erényi Böske és Sugár M.

## RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— HÉTFŐN. —

5.10: Megyer Ella felolvasása.  
5.45: Gramofonhangverseny.  
7.00: Német nyelvoktatás. 7.30: Rádióamatőrpostá. 8.15: Norvég-est. 9.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 10.30: A m. kir. 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye.

— KEDDEN. —

9.15: A Mándits szalonzenekar hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat, víz-állásjelentés. 12.00: Déli harangszó. 12.05: Hangverseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1.00: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.00: Piaci árak, árfolyamhírek. 4.00: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek.

Szerkesztésért, kiadásért felelős és laptulajdonos:  
HEGYMEGI KISS PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Sas-utca 2.

Nyomta Korvin nyomda Debrecen, Sas-u